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Nome do candidato:

Assinatura do candidato:

Linha pesquisa:
() Polimeros
() Quimica Ambiental
() Quimica Inorganica
() Quimica Organica
Instrugoes
1) A prova contém 5 questdes totalizando 10 pontos.
2) A prova devera ser realizada no intervalo entre 19h e 21h30min.
3) Os celulares deverdo ser desligados e NAO sera permitido o seu uso como calculadora.
APENAS calculadoras simples poderao ser usadas!
4) Utilize caneta preta ou azul.

5) Nao retirar o grampo da prova.

6) Identifique todas as folhas com o seu nome.

BOA SORTE!
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QUESTAO 1 (2,0 PONTOS):

As duas reagdes abaixo sdo etapas de um processo global. Encontre a reacdo global e calcule sua
constante de equilibrio.

AgCl,, = Ag.,,, +CI. k,=1,8x10"

(aq)

Agio, +2NH, 22 AgINH, ;e K, = 1,6x107

2(aq)
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QUESTAO 2 (2,0 PONTOS):
A reagdo que produz a hidrazina, um agente redutor industrial importante, ocorre a partir de NH3 e
OCI e solugao aquosa basica. De acordo com o mecanismo proposto abaixo, responda:

a) Qual ¢ a reacao global estequiométrica?

b) Qual das trés etapas ¢ a determinante da velocidade?

¢) Quais os intermediarios da reacdo estdo envolvidos?

d) Escreva a equagdo da velocidade para a etapa determinante da velocidade.
e) Qual ¢ a ordem global para a etapa determinante?

Etapa 1: Rapida NH,,,, +OCl,,, —~> NH,Cl , +OH,,
Etapa 2: Lenta NH,Cl,,, +NH,CI,, — N,H, +CI

(aq)
Etapa 3: Rdpida N,H ,, +OH,, — N,H,, +H,0,
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QUESTAO 3 (2,0 PONTOS):

Indique os 4acidos, as bases e a respectiva definicdo acido/base que vocé usou em cada uma das
reagdes abaixo:

a) Ag,,+ 2NH, 2 Ag(NH,);

b)NaOH(aq)Jr HCl . =2 H,0, .+ NaCl

c)CO;aq)wLHzO

(aq)
= HCO;,

(aq)

() (a0 TOH o)

d)HCIO,, +CH,NH,,, = CH,NH; +CIO;

3(aq) (aq)

(aq)

+COY

¢)2HCO;,, 2 H,CO, )

(aq)
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QUESTAO 4 (2,0 PONTOS):

A partir das meias células de cobre e hidrogénio, uma célula voltaica foi produzida. Sabendo que
nas condi¢des padrdao o potencial dessa célula ¢ +0,34V (sendo o hidrogénio o agente redutor),
determine o pH da solu¢do quando o potencial da célula medido for +0,49V a 298K, sabendo que,
nesta temperatura, a concentracado do Cu2+(aq) permanece em 1,0 M, enquanto a de H', na meia
célula de hidrgénio, ¢ desconhecida.
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QUESTAO 5 (2,0 PONTOS):

Em um experimento, 1,056g de um carbonato de metal, contendo um metal desconhecido M, ¢
aquecido para formar o 6xido do metal e 0,376g de CO,. Qual ¢ a identidade do metal M?

MCO;, +calor > MO, +CO

3(s) 2(g)



